



Parlamentul României
Senat

ÎNTREBARE

Adresată: Către Sebastian Ioan BURDUJA - Ministrul Energiei;

De către: Senator AUR Evdochia Aelenei

Circumscripția electorală: nr. 14 Constanța

Ședința Senatului României din data de: **26.03.2024**

Obiectul interpelării: *Costurile cu energia cele mai mari din Uniunea Europeană!*

Domnule Ministru,

Cetățenii țării noastre și firmele românești se confruntă cu o provocare care ar putea să ne scoată din rândul lumii civilizate.

Plătim prețuri de două-trei ori mai mari la energie decât unele țări din Uniunea Europeană. Prețurile sunt mari pe toată gama de energie și combustibili.

Aflu din mass media că locuitorii Capitalei au plătit facturi uriașe pe energia termică în această iarnă, care a fost destul de blândă.

Carburanții sunt destul de scumpi, ceea ce îi afectează pe transportatorii și pe fermierii români la lucrările agricole din această primăvară. Pentru consumul casnic de energie electrică românii sunt nevoiți să cheltuiască o parte tot mai mare din veniturile lor, din salarii și pensii, rămase în urma creșterii exagerate a prețurilor la toate produsele și serviciile necesare traiului zilnic.

Foarte afectat de aceste prețuri este mediul de afaceri, în special firmele mici și mijlocii care sunt aduse în imposibilitatea de a-și continua activitatea din cauza scumpirii energiei.

Acestă politică a energiei scumpe se arată a fi falimentară. În loc să stimulăm capacitatea productivă prin prețuri ceva mai echilibrate, noi omorâm economia, creem șomaj, ne împrumutăm și dezechilibrăm balanța comercială și așa destul de deficitară.

Domnule ministru, situației energiei scumpe, uneori în pofida reducerii prețurilor pe piața internațională, la petrol, gaze și energie primară, trebuie să i se găsească o soluție în așa fel ca românii să poată trăi decent și economia națională să funcționeze competitiv.

Din acest motiv îngrijorător, vă întreb ce schimbări de politică a prețurilor energiei preconizați încât să putem supraviețui pe timpul mandatului dumneavoastră, noi cetățenii și business-ul acestei țări?

În conformitate cu regulamentele parlamentare, aștept răspunsul dumneavoastră scris la Senatul României!

**Senator AUR – Evdochia AELENEI –
circumscripția electorală nr. 14, Constanța**